



走访张岳崧故居

■ 岑运雄

有一株百合花，在定安，在高林村，在海南唯一的探花郎张岳崧故居，在张岳崧出生的古老小屋，不足12平米的小窝，庭前的右角边。

村里人说，张岳崧的后裔们也说，这株百合花树，有200多年的岁月了，是不是张岳崧栽下的，张岳崧后人，已经难于考证。不过，这株百合花，年年开花，年年飘香。年岁越悠久，越见其清香。

方圆几十里，琼、文、定，琼州大地，神州中原，北上广，崇拜科举的韩日朝，散居海外的华人，时有携儿牵女，到此，求闻清香，求笔生辉，求就功名。

张岳崧人生几何？
皇上有“何地无才”之赞，
名中探花郎，

在孤悬海外的孤岛。他曾上奏《议奏查禁鸦片章程摺》于皇上，助力林则徐，禁烟虎门，为国分忧，名震一时，他曾治水于江淮，夜渡扬子江，救济灾民，著下《下河水利论》治淮良策，他曾严吏治，平冤狱于浙江按察使任上，他曾主考于四川乡试，他曾任修编于翰林院，他曾主修《琼州府志》，他墨洒满南粤，可是，我走遍他的故居，仅发现他为故乡的父老留下一间，已经破旧不堪的张氏宗祠，他的坟地，至今依然可见，在现海口甲子镇的文豪村边，清明时节，也有几柱香火。

百合花，含笑花，他散发给后人的是一股股清香，他奉献给后人的是勤劳智慧，荣辱自己知道，何必，苛求古今人们的刻意？百合花，你继续吐你的芬芳吧，含笑花，你继续憨笑吧。也许，有一天，会有人，会有些发自内心的理解和行动，我想，你是不会在意的，要不，你为何年年岁岁散放着芬香，年年岁岁，含笑风生。



當為民之官
做厚道之人

王兴俊书法作品

定安县诗词楹联学会执编

基层动态

雷鸣镇

开展“民情议事”

5月18日，在雷鸣镇石盘坡村委会办公室，镇包片干部、村干部、村民代表聚集一堂，说村情、聊农事、谈村务、共商村中民情议事，大家畅所欲言、针对问题发表自己的看法。这是雷鸣镇开展“民情议事”制度以来，石盘坡村委会深入学习“民情议事”的第三次集体会议。

“自开展‘民情议事’以来，我们对村中事务、农村经济发展也能谈谈自己的

想法，说一下自己的意见，针对问题，聚思广益，村干部在做决策之前，听听村民的意见，制定的政策才够科学合理、公开透明、符合村情民意，工作才能开展，事情也才能解决。”石盘坡的村民代表说道。

此次会议涉及到麻竹种植、土地经营权、计生情况、卫生整治、村财代理等村务；会议举手表决通过大力推广麻竹

种植。据了解，按雷鸣镇党委镇政府的要求，每一个行政村在每周一下午要组织召开“民情议事”日，每月第一个星期一下午是组织召开“民情议事”周。参会人员除了县联系点、镇干部、村“两委”干部外，还要有村民小组长代表、村民代表，涉及到的内容丰富，形式多样。

(邓献江)

新竹镇

启动农村土地承包经营权确权登记颁证工作

5月12日上午，新竹镇召开农村土地承包经营权确权登记颁证全面铺开工作动员大会，标志着新竹镇该项工作正式拉开了帷幕。新竹镇政府全体干部、各村委干部、村民小组长等150余人参加。

大会就农村土地承包经营权确权登记颁证工作做动员讲话，并就该镇农村

土地承包经营权确权登记颁证全面铺开工作的内容、步骤以及各单位分工做了部署。

会议还邀请了土地测绘队负责人为大家培训，讲解该项工作的基本术语、主要任务、工作流程及相关表格填写等。

据了解，新竹镇2015年5月初已完

成祖坟村村委会的农村土地承包经营权确权登记试点工作，2015年5月中旬在全镇其余6个村委会中铺开此项工作，主要是做好家庭承包方式登记、其他承包方式登记和土地承包经营权变更、注销登记，通过配合农业局有资质的测绘单位进行测量地块成图，预计2016年6月底全面完成。

(潘才金)

县工商局

成功查处假酒案 企业千里送锦旗

近日，县工商局大力开展打击商标侵权、制假售假和“傍名牌”等专项行动，通过发展行业线人搜集情报、联合企业打假的方式，成功查处一宗假冒“红星二锅头”的案件，有效的维护了企业的合法权益。

根据群众举报，定城镇某批发商行，涉嫌销售假冒“红星二锅头”白酒。经生产企业打假专员现场确认，该酒为假冒商品。工商执法人员当场扣押上述涉案白酒65箱，价值8000多元，并立案查处。

北京红星股份有限公司负责人听闻此事，对定安县工商局依法打击假冒伪劣违法行为的专项行动表示肯定和赞赏，并专程从北京派代表给该局送来“人民公仆，企业卫士”的感谢锦旗。

(王辉 王媛媛)

消防快讯



瓦房突发大火 消防快速处置

5月15日18时32分，县消防中队接到群众报警：位于岭口镇封浩村委会岭文塘村瓦房发生火灾，火势猛烈，无人员被困，确定有煤气瓶1个及其他家具、电器等易燃易爆物品，情况紧急，请求救援。县消防中队立即出动一辆泡沫水罐消防车、一辆水罐消防车、一辆抢险救援消防车、一辆细水雾消防车和14名指战员赶赴现场进行处置，大队全勤指挥部遂行出动。

19时38分，消防官兵到达现场，经现场侦察及询问了解得知，三间连体瓦房着火，火势呈猛烈燃烧阶段，着火面积大约50平方米，有一个煤气瓶在着火的瓦房中，现场无市政消火栓。根据现场情况，指挥员立即下令：侦查小组佩戴空气呼吸器在水枪掩护下进入内部侦查搜索并转移危险品；灭火小组出单干线两支水枪进行灭火；抢险小组对现场进行警戒。19时45分，火势得到控制。19时50分，大火彻底熄灭。20时31分，经现场勘查无复燃可能后，指挥员将现场移交派出所民警进行处理。21时36分，中队出警的车辆人员安全归队并恢复执勤战备状态。

消防官兵提示，夏季虽然各家各户，尤其是农村住用火机率相对减少，但是防火意识决不可丝毫放松，夏季防火依然任重而道远！

(蒋卷勇)